ПАМЯТКА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

«Музыкальные способности ваших детей».

Музыкальный руководитель Р.В. Семков

Музыка занимает особое, уникальное место в воспитании детей дошкольного возраста.

Детство является периодом наиболее благоприятным для становления музыкальности и музыкальных способностей. И чем раньше мы откроем дверь в прекрасный мир музыки, тем лучше.

Важным является вопрос о природе музыкальных способностей: являются ли они врождёнными или развиваются под воздействием внешних факторов – образования, среды.

Результаты исследования музыкальных способностей свидетельствуют о том, что музыкальность свойственна всем. Хотя, конечно существует генетическая предрасположенность. В тех музыкальных семьях, где любовь к музыке передаётся из поколения в поколение гарантия появления одарённого ребёнка составляет 84-86%.

Согласно исследованиям, общая длительность периода музыкального развития ребёнка составляет примерно от 2 до 11 лет. Начало связывают с формированием речевой функции, окончание совпадает с окостенением кисти и формированием системы психомоторной саморегуляции.

Развитие музыкальных способностей сказывается и на общем уровне развитии ребёнка. Под влиянием обучения музыки дети быстрее сосредотачиваются, становятся более внимательными, лучше координированными, свободно владеющими речью.

Семья - первая социальная общность, которая закладывает основы личностных качеств ребенка, здесь он обучается жить подлинной социальной жизнью, общей с другими людьми: делить горе и радость. Родителям надо помнить, что там, где старшие любят музыку, поют, играют на музыкальных инструментах, создаётся особенно благоприятная среда для расцвета дарования ребёнка. Как можно чаще надо устраивать совместные дуэты с мамой, папой, бабушкой, что способствует взаимопониманию и формирует любовь к пению. В современных условиях особую роль играют технические средства: радио, телевидение, аудиозаписи, караоке. Легко разделить с нашими детьми любовь, уважение и интерес к музыке. Более того, музыка формирует жизненные способности ребёнка на всю оставшуюся жизнь. Музыкальные упражнения в течение первых лет жизни вашего ребёнка укрепляют его самооценку и стимулируют выразительность.

Раннее появление музыкальных способностей говорит о необходимости начинать их развитие как можно раньше. Время, упущенное в формировании интеллекта, творческий музыкальных способностей будет невосполнимо.

Путь развития музыкальности у каждого человека свой. Поэтому не следует огорчаться, если у вашего малыша нет настроения, что-нибудь спеть или ему не хочется танцевать. Не настаивайте, подождите более удобного момента. Не расстраивайтесь, если пение, на ваш взгляд, кажется далёким от совершенства, а движения смешны и неуклюжи. Количественные накопления материала обязательно перейдут в качественные. Для этого, только, нужно время и терпение.

Заинтересуйте ребёнка музыкой. Дайте ему возможность узнать её и полюбить. В этом вам помогут детские музыкальные передачи, фонозаписи с песенками из детских мультфильмов, концерты, которые вы посетите со своим ребёнком. Очень полезно и интересно будет совместное пение детских песенок в режиме «караоке». На этом фундаменте вырастет не только понимание музыки, но и проявятся музыкальные способности вашего ребёнка.

Не «приклеивайте» вашему ребёнку ярлык «немузыкальный» если вы ничего не сделали для того, чтобы развить его музыкальность!

Желаем удачи!

РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

- 1. Детям вредно петь на улице в холодную погоду.
- 2. С детьми надо петь песни только для их возраста.
- 3. Необходимо слушать музыку в семье. Надо, чтобы ребёнок научился слушать музыку и полюбил её.
- 4. Взрослые должны беречь детский голос. Нельзя разговаривать с детьми слишком громко, а также следить за тем, чтобы и дети не слишком громко говорили, так как крик, шум портит голос, притупляет слух и влияет на их нервную систему.
- 5. Обучать детей пению может не только педагог, но и родители, имеющие небольшую музыкальную подготовку. Длительность занятий 10-12 минут.
- 6. Для музыкальных занятий дети обязательно должны иметь специальную обувь, удобную для двигательных упражнений (чешки, мягкие тапочки...).